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15. Удосконалення конструкції циліндричного маслоутворювача 
 

Олена Бабанова, Сергій Беседа, Ігор Бабанов 

Національний університет харчових технологій 
 

Вступ. Підприємства молочної промисловості випускають широкий асортимент різних 
видів вершкового масла – традиційного складу, з комбінованою жировою фазою та низькою 
жирністю. Технологічне устаткування виробництва вершкового масла повинне забезпечувати 
отримання масла високої якості незалежно від особливостей технології виробництва. 

Матеріали і методи. Об’єктом дослідження є обладнання для виробництва вершкового 
масла, а саме конструкція циліндричного маслоутворювача. Метою є удосконалення конструкції 
циліндричного маслоутворювача для підвищення продуктивності та інтенсифікації 
теплообміну. 

Результати і обговорення. У технологічних лініях виробництва вершкового масла 
безперервним методом перетворення високожирних вершків відбувається в циліндричних 
маслоутворювачах різних конструкцій. 

Циліндричний маслоутворювач призначений для виробництва всіх видів вершкового масла 
методом перетворення високожирних вершків, а також для отримання спредів методом 
переохолодження емульсії. 

Удосконалення такого маслоутворювача необхідна у зв'язку з низкою причин: низька 
продуктивність праці, мала рентабельність виробництва масла, інтенсивне зношування деталей 
і вузлів внутрішнього барабана, постійне зменшення ефективності експлуатації апарату, а також 
для підвищення продуктивності маслоутворювача та інтенсифікації тепло-масообміну.  

Удосконалення циліндричного маслоутворювача передбачає заміну матеріалу, з якого 
виготовляються наконечники скребків та проведення термообробки поверхні внутрішнього 
циліндра витиснювального барабана маслоутворювача. 

В результаті запропонованого удосконалення циліндричного маслоутворювача можна 
зробити висновки, що при застосуванні в роботі зміненої пари (скребки – циліндр) сталь 40Х13 
– циліндр 12Х18Н10Т ХТВ24 – підвищилася інтенсивність теплообміну на 20…25 %, при цьому 
вихідна продуктивність збільшилася на 5…10 %, а також зросла надійність роботи робочої пари. 

Тривалість роботи скребків із сталі 40Х13 у порівнянні з «Поліамідом – 68» збільшилась у 
6 разів. 

Підвищилася інтенсивність теплообміну за рахунок охолодження продукту в тонкому шарі, 
зросли техніко-економічні показники роботи технологічної лінії, а саме підвищилася 
продуктивність, знизилися виробничі та енерговитрати. 

Висновки. Таким чином, було здійснено удосконалення конструкції, а саме заміна 
матеріалу з якого виготовлені скребки та проведена термообробка внутрішньої поверхні 
витиснювального барабана. В результаті цієї зміни охолодження продукту відбувається у 
тонкому шарі. 
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